

**ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ЕКАТЕРИНБУРГА
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ ЧКАЛОВСКОГО РАЙОНА
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад № 578
(МБДОУ - детский сад № 578)**

620904 г. Екатеринбург, п. Шабровский, ул. Ленина, 29-а тел. +7 (343) 370-96-35



ЭССЕ НА ТЕМУ

«Современное дошкольное образование: границы и возможности»

Выполнил(а):

Важенина Алеся Геннадьевна

Воспитатель,

Высшая квалификационная категория

г. Екатеринбург, 2022

Воспоминания из детства... Они наполнены красками чувств, разных чувств. Для меня – это беззаботное время, наполненное радостью, где рядом родные и любимые люди. А еще, это чувство волшебства! Оно было во всем: пилотка из газеты, замок из стульев и покрывал, фата из тюлевой шторы – это так увлекательно! И это всё первый жизненный опыт с радостью и слезами, но это опыт. А главное – это чувство своей важности в этом мире. Я считаю, что детство - это фундамент будущей жизни. Ах, как важно, чтобы этот фундамент был устойчивым, жизнестойким, поэтому вопрос «Куда пойти учиться?» передо мной не стоял. Я свою жизнь решила связать с детьми. Поступила в Свердловское педагогическое училище и закончила его с отличием.

И вот, я - специалист с дипломом воспитателя, пришла в детский сад в полной уверенности, что я все знаю о воспитании детей и умею всё. А нет, оказалось, что впереди огромная работа над тем как применить знания на практике, а это оттачивается только с опытом. И только совершая ошибки, ты приобретаешь опыт.

С той поры прошло уже много лет, а я понимаю, что ещё многому нужно учиться. Впереди открываются всё новые и новые возможности. Невозможно научить тому, чего ты не умеешь сам, поэтому надо постоянно совершенствоваться, узнавать новое. Воспитатель является не только проводником в мир знаний, но и во внутренний мир ребёнка. Важно, сохранить этот уникальный мир. Каждый ребенок – личность, личность удивительная и уникальная. Мне очень важно, каким человеком станет мой воспитанник. И когда приходят в гости мои повзрослевшие воспитанники, особенно радостно видеть их горящие глаза, особенно приятно осознавать, что детский сад оставляет в них приятные воспоминания.

Мне хочется, чтобы они легко адаптировались в обществе и каждый нашёл своё место в жизни. Я хочу вложить в них всё то, что я бы хотела видеть в людях следующих поколений. Хочется сделать мир для них ярче и добрее. Современные дети очень быстро усваивают всё новое, и нам, взрослым, очень важно успевать за этими изменениями и даже быть на шаг впереди.

Современное дошкольное образование должно не только соответствовать стандартам нынешнего общества, но и угадывать будущее, быть мобильным. Это даёт возможность жить и работать в условиях перемен, подстраиваться под меняющиеся условия. Необходимо уметь лавировать и трансформироваться, быть инициативным и надёжным в своей профессиональной деятельности.

Я считаю, что перед образовательными учреждениями сегодня стоит множество непростых задач. В ситуации обновления нашего государства и общества, свидетелями

которого мы являемся, очевидна необходимость развития системы дошкольного образования в целом и, каждого дошкольного образовательного учреждения, в отдельности. Модернизация и инновационное развитие – единственный путь, который позволит стране стать конкурентным обществом в мире, обеспечить достойную жизнь всем нашим гражданам. В условиях решения этих стратегических задач, важнейшими качествами личности становятся: инициативность, способность творчески мыслить и находить нестандартные решения, умение выбирать профессиональный путь, готовность обучаться в течение всей жизни. Все эти навыки формируются в детстве. Поэтому дошкольное образование является критически важным элементом в этом процессе. Главные задачи современного дошкольного образования – раскрытие способностей каждого ребенка, воспитание порядочного и патриотичного человека, личности творческой, креативной, коммуникабельной, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире.

Мы живем в непростое время, которое предъявляет нам высокие требования, однако, оно открывает для нас и много новых возможностей. С появлением новых технологий, компьютеризации, широкого выбора методической литературы, дидактических материалов, наглядных пособий и развивающих игр гораздо легче сделать процесс обучения и воспитания ярче, увлекательнее, интереснее. Все это побуждает работать по-новому, творчески.

Я думаю, для того чтобы сделать дошкольное образование качественным и доступным, есть много возможностей. Нужно многое уточнять, может быть по-другому формулировать и естественно вводить что-то новое. «Воспитание детей – это их будущее. Мы должны подходить к этому вопросу именно так и стремиться дать нашим детям лучшее образование».

Принцип искусства воспитания гласит: дети должны воспитываться не для настоящего, а для будущего! Дети – будущее нашей страны!